Příklady

Napiště v Javě vhodnou formou monitor, který realizuje celočíselný semafor se standardními operacemi (P, V a inicializace (konstruktor)). Přidejte ještě neblokující test stavu semaforu (vrátí hodnotu čítače).


class semafor{

private int counter;

public semafor(int counter) {

if (counter > 0)

this.counter = counter;

else

this.counter = 0;

}

public synchronized V() {

counter++;

notify();

public synchronized P() {

while(counter == 0)

try {

wait();

}catch(InterruptedException e){}

counter--;

}

public int getStav {


return counter;

}

}

Paralelizaci v modelu MPMD (tj. tzv. funkční paralelismus) lze popsat tzv. precedenčním grafem (hrany = dílčí činnosti, uzly = synchronizace činností). Paralelní výpočet popsaný precedenčním grafem realizujeme v distribuovaném prostředí s využitím PVM.

         1. [5b] Popište slovně jak byste výpočet realizovali, konkrétně:

                * čemu by odpovídali procesy PVM – uzlům precedenčního grafu

                * jak by si procesy předávaly data
 - pomocí zpráv předávaných přes buffer 

                * jak by se procesy synchronizovaly – pomocí bariéry

                * jak by se celý výpočet inicioval a ukončil – 


PVM - A ceka na B

farmer = process A

pvm_spawn(…) – vytvoreni workera

pvm_init_send(…) – init vyrovnvaci pameti 

prvm_pktype(…) – zabaleni zpravy

pvm_send(…) – odeslani ukolu workerovi

pvm_recv(…) – blokujici cekani na prijety vysledku nebo info o konci vypoctu

pvm_unpktype(…) – rozbaleni vysledku a dal pokracuje jeho zpracovani

pvm_exit() – konci praci v pvm

worker = proces B

pvm_recv(…) – cekani  na prijeti zpravy

pvm_unpktype(…) – rozbelni zpravy

... zpracovani …

pvm_pktype(…) – zabaleni vysledku do zpravy

pvm_send(..)  -poslani vysledku sefovi

pvm_exit(…) – ukonceni 

Realizujeme model SPMD s využitím vláken POSIX a potřebujeme vlákna synchronizovat na bariéře. Vláken je pevný počet N (zavedeno jako konstanta #DEFINE N ...).

1. [2b] Jaké objekty podporované v interface POSIX potřebujete pro realizaci bariéry (slovně popsat, zavést nějaké pojmenování objektů).

-- Podmínkovou proměnnou a mutex

2. [3b] Napište kousek C-kódu (nebo pseudokód) společného programu vláken využitý pro synchronizaci na bariéře.

3. [3b] Jak byste v C (plus interface POSIX) realizovali objektový typ bariéra, přestože C není objektový jazyk (slovní vysvětlení, popřípadě kousky C-kódu).

-- struktura, obsahující mutex, podmínkovou prom. A nad ní vytvořeny funkce

/* je použita podmínková proměnná barrier_cond a mutex barrier_lock, synchronizujících se vláken je N, celočíselný čítač bariéry je barrier_cnt */

...

/* kousek programu vláken, které se synchronizují na bariéře */

pthread_mutex_lock (&barrier_lock); /* uzamknutí dat podmínky, zde jen barrier_cnt */

barrier_cnt++; /* změna dat podmínky, dělají všichni */

/* test podmínky - dělají všichni */

if (barrier_cnt < N) { /* dělají všichni až na posledního */

pthread_cond_wait (&cond_barrier, &barrier_lock); /* blokující operace, tj. vlákno přejde do stavu waiting, ale odemkne se zámek - kvůli tomu se do operace dává jeho adresa */

/* sem se vlákno dostane po "probuzení", předtím se ale znovu uzamkne barrier_lock */

}

else { /* dělá jen poslední vlákno, které dosáhne bariéru */

barrier_cnt = 0; /* nějaká změna dat a dále vyslání signálu "probuzení" pro všechna vlákna čekající v podmínkové proměnné cond_barrier */

pthread_cond_broadcast (&cond_barrier);

}

/* sem už přijdou všichni, a pokaždé je zde zamčený zámek, musí se tudíž odemknout */

pthread_mutex_unlock (&barrier_lock);

...

